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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Σκοπιμότητα λειτουργίας Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρίας
Υδρογονανθράκων (ΕΔΕΥ)»

Κύριε Υπουργέ,

Η Ελληνική Διαχειριστική Εταιρία Υδρογονανθράκων ΑΕ (ΕΔΕΥ ΑΕ)» ιδρύθηκε το 2011
και εδρεύει στην Αθήνα.  Είναι μια κρατική εταιρία με το Ελληνικό Δημόσιο να είναι ο
μοναδικός μέτοχος (100%), η οποία λειτουργεί ανεξάρτητα ως οικονομική οντότητα
ιδιωτικού τομέα με εντολή να διαχειρίζεται τα εθνικά συμφέροντα στον τομέα της
έρευνας, παραγωγής και υποδομών υδρογονανθράκων. Συμφώνως των στοιχείων της
κεντρικής της ιστοσελίδας,  «η ΕΔΕΥ Α.Ε. είναι μια ταχύτατα αναπτυσσόμενη εταιρία
παρέχοντας πρωτοποριακή και αποτελεσματική διαχείριση σε ευρύ φάσμα
δραστηριοτήτων: παραχωρήσεις έρευνας και παραγωγής, παρακολούθηση συμβάσεων,
ασφάλεια υπερακτίων δραστηριοτήτων και ενεργή προώθηση της χώρας ως έναν
ελκυστικό διεθνή προορισμό επενδύσεων στον τομέα των υδρογονανθράκων. Η ΕΔΕΥ
Α.Ε. κατέχει την τεχνική γνώση των κύριων πετρελαιοπιθανών περιοχών της Ελλάδας
και δύναται να συνδράμει τους επενδυτές, ώστε να λάβουν καλύτερες αποφάσεις
βασιζόμενες σε περισσότερη πληροφόρηση. Είναι δε ο μοναδικός ιδιοκτήτης του
αρχείου δεδομένων της χώρας. Το αρχείο αυτό περιλαμβάνει δεδομένα 179
γεωτρήσεων, σύγχρονα θαλάσσια γεωφυσικά δεδομένα δύο διαστάσεων,
επανεπεξεργασμένα χερσαία και θαλάσσια γεωφυσικά δεδομένα δύο και τριών
διαστάσεων παλαιοτέρων ετών τόσο σε περιοχές αποδεδειγμένων πετρελαϊκών
συστημάτων όσο και λιγότερο έως πρακτικώς ανεξερεύνητες».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Δεδομένης της ευθύνης διαχείρισης των «εθνικών συμφερόντων», την οποία φέρει η
ΕΔΕΥ από ιδρύσεως της το 2011 στον τομέα της έρευνας, παραγωγής και υποδομών
υδρογονανθράκων, σε πόσες και σε ποιες περιοχές της χώρας από το 2011
εντοπίστηκαν υδρογονάνθρακες, σε ποιες διεξήχθησαν γεωτρήσεις και σε ποιες
αποφάνθηκε ότι άμεσα δύναται να θεωρείται εκμεταλλεύσιμη η εντοπισμένη ποσότητα
των υδρογονανθράκων;

2. Πόσες και ποιες εταιρίες αιτήθηκαν αδειοδότηση έρευνας, εντοπισμού και
εκμετάλλευσης (εξόρυξης) υδρογονανθράκων από συστάσεως λειτουργίας της ΕΔΕΥ;

3. Σε ποιες αδειοδοτημένες περιοχές εντόπισαν οι εταιρίες σημαντικές ποσότητες
υδρογονανθράκων και σε ποιες οι εταιρίες δύνανται άμεσα να τις αξιοποιήσουν
διεξάγοντας γεωτρήσεις προς εξόρυξη;
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4. Πόσες και ποιες εταιρείες αποχώρησαν, από λειτουργίας της ΕΔΕΥ, και ενώ είχαν
λάβει καθεστώς αδειοδότησης έρευνας εντοπισμού και αξιοποίησης υδρογονανθράκων
και εξαιτίας ποιων αιτιών, στην περίπτωση που αυτά σας είχαν ανακοινωθεί;

Παρακαλείσθε όπως μας επιδοθούν τα σχετικά δημόσια έγγραφα που απαντούν
στα ερωτήματά μας.

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




